Seconde

MATHEMATIQUES

Inéquations : entrainement (2)

Exercice 1
Cocher la ou les réponses correctes.

1. L’inéquation 5z — 10 > 0 a pour solution :

O Tous les nombres strictement inférieurs & 2
] Tous les nombres strictement supérieurs a 2

O Tous les nombres strictement inférieurs & 3

2. Sia < b, alors :

Dg>g O5a—1<5b—1 0-2a+3>-2b+3
3. Si —4a > —4b, alors :
Oa>0b O —a>-b O —2a > —2b

4. Soit 'inéquation 2z > 0. Cette inéquation peut s’écrire :
Oz>0 O-2z+1>1 O4z >0
5.S510<2x+1<1,alors:

1 1
D0<x<§ D—§<x<0 O0<ax<?2

Exercice 2

On donne le programme de calcul ci-dessous :
e Choisir un nombre z ;

e Retrancher 4 au double de z;

e Multiplier le résultat par —2.

1. Si on choisit z = 5, obtient-on un nombre supérieur a 57

2. Quels nombres doit-on choisir pour obtenir un nombre supérieur au nombre initial ?

Exercice 3

35 5 25 35
A= — — 4 x — B=—-4x—+ —.
On donne 3 X £ et X 53 + 3

Louise affirme sans faire de calcul que A < B. Comment a-t-elle fait ?
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Exercice 4

Nabolos souhaite commander 3000 litres de fioul. Son budget maximum pour cet achat est de 2170 €. 1l souhaite
négocier compte tenu de la quantité une remise sur le litre. Le prix sans remise pour un litre de fioul est de 0,75 € et
le transport est facturé 100 € quelque soit la quantité achetée.

Quel montant minimum de remise en euros sur le litre doit-il négocier pour que cet achat rentre dans son budget ? .

Exercice 5

Une personne A a acheté un pull et un pantalon de jogging dans un magasin.

Le pantalon de jogging cofitait 54 €. Dans ce magasin, une personne B a acheté le méme pull en trois exemplaires;
elle a dépensé plus d’argent que la personne A. La personne B affirme qu’un pull cotite 25 €. A-t-elle raison?

Exercice 6
On consideére la fonction f définie sur R par :

f(zr) = —92% + 12z + 5 Forme 1

On note & sa représentation graphique dans un repeére.
1. Montrer que pour tout réel z, f(z) = (5 — 3z)(1 + 3z) Forme 2.

2. En utilisant la forme la mieux adaptée, répondre aux questions suivantes :
a. En quels points la courbe & coupe-t-elle 'axe des abscisses ?
b. En quel point la courbe & coupe-t-elle 'axe des ordonnées ?
c. Résoudre dans R linéquation f(x) > 0. Que peut-on en déduire graphiquement pour la courbe 42 ?
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